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Тема: Два лицарі – дві людини, дві моральні позиції
Мета уроку:

· розкрити контрастність образів Айвенго і Бріана де Буагільбера, з’ясувати мету використання автором антитези у творі; з’ясувати сутність поняття „справедливість” ; 

· розвивати навички порівняльної характеристики літературних героїв;

· виховувати людяність, почуття справедливості.

Тип уроку: урок поглибленої роботи над текстом.
Обладнання: тексти роману „Айвенго”, ілюстрації до роману, картки із завданнями, комп’ютер та мультимедійний проектор.
Методична ремарка

Протягом уроку учні складають характеристику Бріана де Буагільбера за тим же планом, за яким вдома складали характеристику Айвенго.

Хід уроку
І. Повідомлення теми та мети уроку
ІІ. Актуалізація опорних знань
Тест на встановлення відповідності
   1) Установіть відповідність між іменем героя та зображенням на його щиті. 
   1. Бріан де Буагільбер                   А дубок з вирваним корінням  

   2. Фрон де Беф                               Б чорний крук з черепом у пазурах

   3. Айвенго                                      В голова бика   

   Перевір себе: 1-Б, 2-В, 3-А
   2) Установіть відповідність між іменем героя і девізом на щиті. 

   1. Айвенго                                  А стережися, це я

   2. Фрон де Беф                           Б позбавлений спадку

   3. Бріан де Буагільбер               В стережися крука     

   Перевір себе: 1-Б, 2-А, 3-В

   3) Кому з героїв належать слова: 

   1. “А ти висповідався , брате, і побував уранці на службі Божій, що так легко наражаєш своє життя?”

   2. “Пішки чи верхи, зі списом, сокирою чи мечем я завжди готовий зіткнутися з тобою”.  

   Перевір себе: 1- Бріан де Буагільбер, 2 – Айвенго.

IІІ. Підготовка до сприйняття навчальної теми
1. Вступне слово вчителя
   На сторінках роману „Айвенго” триває вічна боротьба добра і зла, справедливості й підступності, душевної краси і моральної ницості. Письменник з великою майстерністю викриває вади й недоліки людей, але при цьому він завжди залишається об’єктивним, помічаючи в людині як добре, так і погане. Людському і суспільному злу В. Скотт протиставляв вічні цінності, які втілені в його найкращих героях. І хоча в реальному житті добро не завжди перемагає, однак у романі „Айвенго” духовну темряву долає світло високих ідеалів.
   Айвенго і Бріан де Буагільбер – сміливі воїни, але у творі вони протиставлені один одному. Вони суперники й вороги, які уособлюють дві різні моральні позиції, і, мабуть, варто спробувати з’ясувати, чим відрізняється їхнє ставлення до найважливіших життєвих цінностей. 
2. Словникова робота
   Справедливість – людські відносини, дії, вчинки, які відповідають морально-етичним і правовим нормам; етично обґрунтований розподіл благ між людьми.

3. Постановка проблемного запитання: «Чому середньовічна людина вважала божий суд (у значенні „двобій”) найсправедливішим?»

ІV. Засвоєння навчального матеріалу
1. Бесіда
   1) Зачитайте портретний опис Бріана де Буагільбера (початок ІІ розділу; початок ІV розділу). Що свідчило про його владний характер?

   2) Який епізод на початку роману характеризує Бріана де Буагільбера як жорстоку людину? (Він одразу схопився за ніж, щоб убити Гурта, коли той відмовився вказати йому шлях до Седріка).

   3) Доведіть, що Бріан де Буагільбер збрехав леді Ровені. Хто викрив його брехню?

   4) У чому виявилася підступність Бріана де Буагільбера, коли він перебував у замку Седріка?

   5) Хто врятував Ісаака від Бріана де Буагільбера?

2. Історична довідка. «Орден тамплієрів» (випереджувальне завдання)
   Бріан де Буагільбер належав до ордену лицарів Храму (або ордену тамплієрів). Це напіввійськовий чернечий орден, заснований 1119 року в Палестині для захисту володінь хрестоносців. Поступово у Західній Європі виникли сотні укріплених монастирів (пресепторій тамплієрів). Орден був незалежним від правителів і місцевих єпископів і підкорявся лише Римському Папі. Багатство і влад ордену викликала ревнощі у королів, а таємничість обрядів давала привід для звинувачення у єресі, що призвело до загибелі ордену.

3. Виразне читання
   Прочитайте слова гросмейстера про моральний занепад ордену Храму (розділ ХХХV). Що викриває автор у цьому уривку? Чи дотримується Бріан де Буагільбер правил ордену? Як це його характеризує? 

4. Виразне читання в особах
   Прочитайте діалоги Ребеки та Бріана де Буагільбера (розділ ХХІV; розділ ХХХІХ). 

   - На чиєму боці залишилася моральна перемога? 

   - Що протиставляла Ребека силі Бріана де Буагільбера? 

   - Чому Ребека порівнює душу Бріана де Буагільбера із „занедбаним садом, про який не піклується хазяїн”?
5. Метод «прес» (Дивіться додаток)
V. Закріплення вивченого матеріалу
1. Порівняльна характеристика образів за поданим планом
   1. Сила і могутність.
   2. Ставлення до багатства.
   3. Шляхетність.
   4. Чесність.
   5. Вірність законам лицарства.
   6. Ставлення до жінки.
   7. Слава.
2. Бесіда
   1) Який прийом використовує автор, протиставляючи образи Айвенго та Бріана де Буагільбера?

   2) Від чого, на вашу думку, загинув Бріан де Буагільбер?

   3) Чи можна вважати такий фінал життя героя справедливим?

3. Відповідь на проблемне запитання: «Чому середньовічна людина вважала божий суд (у значенні „двобій”) найсправедливішим?»

VІ. Домашнє завдання: 

   Підготувати цитатний матеріал до характеристики образів Ровени і Ребеки (по групах).
Додаток

Метод «прес». Зразок картки:
	Чи можна назвати Бріана де Буагільбера суперечливою натурою?
1) ПОЗИЦІЯ.

            Я вважаю, що... 

(висловіть свою думку з приводу того, чи можна назвати Бріана де Буагільбера суперечливою натурою).

2) ОБҐРУНТУВАННЯ 

            ... тому що... 

(наведіть причину появи Вашої думки, тобто на чому ґрунтуються докази на підтримку вашої думки).

3) ПРИКЛАД 

            ...наприклад...

(наведіть факти, які демонструють Ваші докази, вони підсилять Вашу позицію; зробіть припущення).

4) ВИСНОВКИ

             Отже, я вважаю... 

(узагальніть Вашу думку, зробіть висновок, дайте поради).

*Захищаючи свою позицію, намагайтеся дотримуватися структури методу «прес».
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